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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA GIUNTA COMUNALE  

N.33 
 

OGGETTO: 
Programma di finanziamento “Citizens, Equality, Rights and Values”: atto di 
indirizzo per partecipazione a bando UE  sui diritti e sulla partecipazione dei minori  
CERV - 2024 - Child 

 
L’anno duemilaventiquattro addì ventuno del mese di marzo alle ore ventuno e minuti 

zero, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta comunale. Sono presenti per la trattazione 

dell’argomento in oggetto i signori: 

 
Cognome e Nome Carica Presente 

   
1. GHIO Roberto Sindaco Sì 
2. ROMANO Paolo Vice Sindaco Sì 
3. BARBINI Cristian Assessore Sì 
4. PERRONE Alessia Assessore Sì 
5. TRIMBOLI Ugo Cosimo Assessore Sì 
6. MIGLIORE Silvia Assessore Sì 

   
Totale Presenti:  6 
Totale Assenti:  0 

 
Con la partecipazione del Segretario Generale Dott. Pietrantonio DI MONTE la Giunta 

comunale ha assunto la deliberazione di cui all’interno. 

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Sindaco GHIO Roberto assume la 

presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in oggetto. 
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Deliberazione della Giunta Comunale avente ad oggetto: Programma di finanziamento “Citizens, 
Equality, Rights and Values”: atto di indirizzo per partecipazione a bando UE  sui diritti e 
sulla partecipazione dei minori  CERV - 2024 - Child 
 
 
 

PREMESSO CHE: 

 - tra gli obiettivi prioritari dell’amministrazione comunale rientra il sostegno delle attività 

didattiche ed educative rivolte ai bambini e alle bambine residenti sul territorio; 

- l’attenzione dell’amministrazione comunale è inoltre rivolta all’incremento delle attività e 

delle proposte che favoriscano l’insorgere di comportamenti civici responsabili da parte dei cittadini 

di tutte le età, in particolare degli adolescenti;  

CONSIDERATO che il programma di finanziamento “Citizens, Equality, Rights and 

Values”, di seguito denominato CERV, sostiene progetti sul tema dei valori dell'Unione, 

uguaglianza, partecipazione e prevenzione della violenza al fine di promuovere società aperte, 

democratiche e inclusive e rendere i cittadini più autonomi, sviluppando ulteriormente lo spazio 

europeo di giustizia; 

VISTA in particolare la proposta di partecipazione giunta dal “Museo del Risparmio” e dalla 

“Consulta delle donne”, depositata agli atti, di partecipare in qualità di ente capofila al bando sui 

“Diritti e sulla partecipazione dei minori” il cui obiettivo è supportare, far progredire e 

implementare politiche complete e integrate per proteggere e promuovere i diritti dei minori, 

incluso il diritto alla partecipazione; 

Le priorità del bando si concentrano su: 

- Salute mentale dei minori; 

- Inserire la prospettiva dei diritti del bambino nelle azioni a livello nazionale e locale; 

- Partecipazione e coinvolgimento dei minori; 

- Comprensione (understanding) dei diritti democratici, presenti sin dall'infanzia; 

Le attività finanziabili - da implementare e modellare in cooperazione con i minori - possono 

essere: 
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 Attività di apprendimento reciproco, formazione, scambio di buone pratiche, cooperazione e 

networking; 

 Attività di diffusione e sensibilizzazione, comprese campagne sui social media o sulla 

stampa; 

 Attività di sviluppo delle capacità e di formazione delle autorità nazionali, regionali e locali; 

 Attività di formazione e sessioni di sensibilizzazione per i bambini; 

 Progettazione e attuazione di protocolli, sviluppo di metodi e strumenti di lavoro, 

CONSIDERATO che le attività espresse sopra costituiscono un arricchimento della proposta 

educativa e formativa rivolta alle fasce più giovani della popolazione;   

VISTO l’articolo 48 del D.lgs. n. 267/2000 – Testo Unico degli Enti Locali;  

VISTO lo Statuto Comunale;  

Con votazione unanime favorevole, espressa in forma palese, la Giunta Comunale, 

 

D E L I B E R A 

 

1. DI DICHIARARE la narrativa che precede, parte integrante e sostanziale del presente atto; 

2. DI ESPRIMERE, quale atto d’indirizzo, la volontà di partecipare in qualità di ente capofila 

al bando CEVR per i diritti e la partecipazione di minori, con scadenza il giorno 25 marzo 

2024; 

3. DI DEMANDARE ai settori incaricati, una volta accertata l’ammissione al contributo, le 

conseguenti variazioni di Bilancio; 

4. DI DARE ATTO che i provvedimenti conseguenti all'adozione della presente 

deliberazione, verranno assunti con determinazione del Responsabile del servizio interessato 

e che il Responsabile del procedimento amministrativo inerente all'oggetto, ai sensi della 

legge 7.8.1990 n. 241 - Capo II - è la Responsabile P.O. Area Socio Culturale Sig.ra Ornella 

Bergoglio;  
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5. DI AUTORIZZARE il Sindaco o suo delegato alla presentazione della domanda mediante 

registrazione al sito “EU Founder and Tender Portal”;    

6. DI DARE ATTO che avverso la presente determinazione è ammessa, da parte dei soggetti 

legittimati e secondo le modalità stabilite dal D.lgs. 02/07/2010 n. 104, proposizione di 

ricorso giurisdizionale avanti il T.A.R. Piemonte o – qualora ricorra il caso – proposizione 

di ricorso straordinario al Capo dello Stato. 
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Successivamente,  

LA GIUNTA COMUNALE 

Stante l’urgenza di poter attivare con tempestività le procedure amministrative successive 

all’adozione del presente atto;  

Con voti unanimi e favorevoli espressi nelle forme di legge,  

DELIBERA 

Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 

comma 4, del D.lgs. n. 267/2000 per consentire l'adozione immediata degli adempimenti 

conseguenti. 

 
Del che si è redatto il presente verbale. 

 
 
 
 
 

IL SINDACO 
Firmato digitalmente 
F.to: GHIO Roberto 

 

IL SEGRETARIO GENERALE 
Firmato digitalmente 

F.to: Dott. Pietrantonio DI MONTE 
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